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કોમન પ્રવેશ પરીક્ષા મહાવરા માટેન ું પ્રશ્નપત્ર – F 

1 શ્રેણી પણૂણ કરો. 
1Z , 2Y, 3X ,    

 (A) 4P  (B) 4W  

 (C) 3W  (D) 3P  

2 શ્રેણી પણૂણ કરો. 
6824, 6774,   , 6674,  

 (A) 6642  (B) 6724  

 (C) 6824  (D) 6024  

3 આકૃતિમાાં વધમુાાં વધ ુકેટલા ચોરસ છે િે જણાવો. 
 
 
 
 
 
 
 

 (A)  10  (B) 13  

 (C) 12  (D) 14  

4 આકૃતિમાાં વધમુાાં વધ ુકેટલા લાંબચોરસ છે, િે જણાવો. 
 
 
 
 
 
 

 (A) 17  (B) 16  

 (C) 8  (D) 15  
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5 આકૃતિમાાં વધમુાાં વધ ુકેટલા તિકોણ છે, િે જણાવો. 
 
 
 
 
 

 (A) 13  (B) 10  

 (C) 11  (D) 9  

6 આકૃતિમાાં કેટલી સળાંગ રેખા છે િે જણાવો.  
 
 
 
 
 

 (A) 11  (B) 12  

 (C) 14  (D) 15 

7 આકૃતિમાાં કેટલી સળાંગ રેખા છે િે જણાવો. 
 
 
 
 
 
 
 

 (A) 10  (B) 11  

 (C) 12  (D) 13  

8 'BLACKBOARD' શબ્દના અંગ્રેજી મળૂાક્ષર પરથી નીચે પૈકી કયો શબ્દ બનિો નથી?  

 (A) ROCK  (B) BORDER  

 (C) LOCK  (D) DARK 
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9 'INTERNATIONAL' શબ્દના અંગ્રજેી મળૂાક્ષર પરથી નીચે પૈકી કયો શબ્દ બનિો નથી?  

 (A) LOCATION  (B) RATIONAL  

 (C)  ROTATE  (D) LEARN  

10 અંગ્રેજી મળૂાક્ષરોનો સાચો ABCD ક્રમ શોધો.  
CHAIR 

 (A) ACIRH (B) ACIHR 

 (C) ACHIR (D) ACHRI 

11 અંગ્રેજી મળૂાક્ષરોનો સાચો ABCD ક્રમ શોધો.  
DONKEY  

 (A) DEKNOY (B) DEKYNO 

 (C) DEKYON (D) DEKONY 

12 ગજુરાિી મળૂાક્ષરોને નીચે મજુબ અંકમાાં દશાણવી સાચો તવકલ્પ પસાંદ કરો.  
મળૂાક્ષર:         ક     ન      પ     વ   
અંક:   7     9      6      8   
 કવન – વન =      

 (A) 707  (B) 700  

 (C) 600  (D) 70  

13 ગજુરાિી મળૂાક્ષરોને નીચે મજુબ અંકમાાં દશાણવી સાચો તવકલ્પ પસાંદ કરો.  
મળૂાક્ષર:         ક     ન      પ     વ   
અંક:   7     9      6      8   
 2 × વન =     

 (A) 89  (B) 178  

 (C) 87  (D) 91  
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14 જુદી પડિી આકૃતિ શોધો. 

 (A)  
 
 
 

(B)  

 (C)  
 
 

(D)  
 
 
 

15 જુદી પડિી આકૃતિ શોધો. 

 (A)  
 
 
 

(B)  

 (C)  
 
 
 

(D)  

16 EAT = VZG, િો DRINK = ?  

 (A) WIRMP (B) WMPR  

 (C) WRIMP (D) WIMRP 

17 AZ, BY, CX, DW,     

 (A) FW (B) FV  

 (C) EW  (D) EV  

18 કક્કાવારી મજુબ યોગ્ય ક્રમ ગોઠવણી શોધો. 

 (A) ઉત્તર, દક્ષક્ષણ, પવૂણ, પતિમ  (B) ઉત્તર, પવૂણ, દક્ષક્ષણ, પતિમ 

 (C) ઉત્તર, પવૂણ, પતિમ, દક્ષક્ષણ (D) ઉત્તર, દક્ષક્ષણ, પતિમ, પવૂણ 

19 A, B, C, D ના ક્રમ મજુબ સાચી ગોઠવણી શોધો.  

 (A) SHIRT, STAMP, STICK, SUGAR  (B) SHIRT, STICK, SUGAR, STAMP 

 (C) STAMP, STICK, SUGAR, SHIRT (D) SHIRT, STAMP, SUGAR, STICK 
 

 
 

 
 
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20 નીચનેા પ્રશ્ન નાં 20, 21, અને 22 માાં આપલેા શબ્દોમાાંથી અલગ પડિો શબ્દ શોધો. 
ચમચી, પ્યાલો, વાટકી, દડો  

 (A) ચમચી  (B) પ્યાલો  

 (C) વાટકી  (D) દડો  

21 Aa, Dd, Xy, Mm 

 (A) Aa (B) Dd 

 (C) Xy (D) Mm 

22 સેકન્ડ, તમતનટ, ઘડડયાળ, કલાક  

 (A) સેકન્ડ  (B) તમતનટ  

 (C) ઘડડયાળ  (D) કલાક  

23 નીચનેા પ્રશ્ન નાં 23 અને 24 માાં શરૂઆિના બે પદ વચ્ચે રહલે સાંબાંધને સમજી બાકીના બે પદ વચ્ચે િેવો 
સાંબાંધ રચાય િે રીિે ખાલી જગ્યાનુાં પદ આપલે તવકલ્પમાાંથી પસાંદ કરો. 
10 : 20  ::  30 :    

 (A) 20  (B) 40  

 (C) 60  (D) 15  

24 મમ્મી : મામા  ::     : ભાઈ  

 (A) બહને  (B) ભાભી  

 (C) સાસ ુ (D) દાદા  
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25 દપણણ આકૃતિ શોધો. 
 
 
 
 
 

 (A)  
 
 
 
 

(B)  

 (C)  
 
 
 

(D)  

26 દપણણ આકૃતિ શોધો. 
 
 
 
 
 
 
 

 (A)  
 
 
 
 

(B)  

 (C)  
 
 
 
 

(D)  
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7 cm 

27 જો A + A + A = 1A િો A = ?  

 (A) 1 (B) 3 

 (C) 5 (D) 7  

28 એક ચોરસ કાગળનો એક ખણૂો કાિરથી કાપિાાં બનિી રચનામાાં કેટલા ખણૂા હોય ?  

 (A) 5   (B) 4  

 (C) 3  (D) 2  

29 િાડકિક રીિે ચડિા ક્રમમાાં ગોઠવો.  
(1)  હાથી   (2)  ગધડેો  (3)  ઘોડો   (4)  કૂિરો  

 (A) 4, 3, 2, 1  (B) 4, 2, 3, 1 

 (C) 1, 3, 4, 2  (D) 1, 3, 2, 4  

30 િાડકિક રીિે ચડિા ક્રમમાાં ગોઠવો.  
(1)   તિજોરી   (2) બેટ   (3) ટેબલ  (4)  ખરુશી  

 (A) 1, 2, 3, 4  (B) 1, 3, 4, 2  

 (C) 2, 4, 3, 1  (D) 2, 1, 4, 3  

31.  આકૃતિના આધારે છાયાાંડકિ ભાગનુાં ક્ષિેફળ કેટલુાં હશે ?  
 
 
 
 

 (A)  28 ચો સેમી  (B)  44 ચો સે,ઈ  
 (C)  40 ચો સમેી  (D) 36 ચો સેમી  

32.  68 + 68 + 68 + 68 – 63 – 63 – 63 – 63 = 4 વખિ  
    માાં શુાં આવશે ?  

 (A)  68  (B)  5  
 (C)  63  (D) 4  

33.  𝟏𝟎𝟎  𝟐𝟕  𝟓  𝟐         1000 
 (A)  100  (B)  27  
 (C)  370  (D) 5  

 
 

4 cm 

2 cm  

2 cm  
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34.  100 ×       = 560 હોય િો        ની ડકિંમિ.... 
 (A)  5 અને 6 ની વચ્ચે  (B)  6 અને 7 ની વચ્ચે  
 (C)  5 થી ઓછી  (D) 4 અને 5 ની વચ્ચે  

35.  𝟑

𝟖
 
𝟓𝟔
  િો      માાં કઈ સાંખ્યા આવશે ?  

 (A)  18  (B)  24  
 (C)  21  (D) 56  

36.  નીચે પૈકી કયો અપણૂાાંક બાકીનાઓ પૈકી અલગ છે ?  
 (A)   

 

(B)   

 (C)   
 

(D)  

37.  કાટખણૂો કઈ આકૃતિમાાં છે ?  
 (A)   

 
 

(B)  

 (C)   
 

(D)  
 
 

38.  એક બોક્સમાાં 20 ડકગ્રા કેરી સમાય છે, િો એક ટન કેરી માટે કેટલા બોક્સની જરૂર પડે ?  
 (A)  50 બોક્સ  (B)  100 બોક્સ  
 (C)  20 બોક્સ  (D) 10 બોક્સ  

39.  6 કલાક એ ડદવસનો કેટલામો ભાગ છે ?  
 (A)  િીજો  (B)  છઠ્ઠો  
 (C)  બીજો  (D) ચોથો  

40.  1 થી 100 માાં 5 અને 10 બાંને વડે ભાગી શકાય િવેી સાંખ્યાઓ કેટલી છે ?  
 (A)  20  (B)  10  
 (C)  5  (D) 1  
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41.  એક કોન્રાકટર ડદવસના 350 રૂતપયા મહનેિાણુાં આપે છે, િો 𝟐 𝟏
𝟐
  ડદવસના કેટલા રૂતપયા મહનેિાણુાં ચકૂવવુાં 

પડે ?  
 (A)  900  (B)  825  
 (C)  875  (D) 925  

42.  એક કુટુાંબમાાં 6 વ્યક્ક્િઓ છે. દરેક વ્યક્ક્િ રોજનુાં 4 ક્ષલટર પાણી પીવે છે, િો એતપ્રલ માસમાાં િમેના દ્વારા 
પીવા માટે વપરાયેલ પાણી કેટલુાં ?  

 (A)  500 ક્ષલટર  (B)  720 ક્ષલટર  
 (C)  700 ક્ષલટર  (D) 550 ક્ષલટર  

43.  

 
  આપલેા આકારની પડરતમતિ જણાવો.  

 (A)  15 સમેી  (B)  17 સમેી  
 (C)  18 સમેી  (D) 16 સેમી  

44.  નોબીિા ડદવસના 8 કલાક ઊંઘે છે, િો િે ડદવસનો કેટલામો ભાગ ઊંઘે છે ?  
 (A)  𝟏

𝟐
 (B)  𝟏

𝟑
 

 (C)  𝟏
𝟒
 (D) 𝟏

𝟓
 

45.  121.121 ને 11 વડે ભાગવાથી ભાગફળ કેટલુાં મળે ?  
 (A)  11.11  (B)  11.1011  
 (C)  11.011  (D) 1.1011  

46.  ઘડડયાળના એક સલે પર ''આયષુ્ય 7200 કલાક" લખલેુાં છે. આ સલે ઘડડયાળમાાં લગાવ્યા બાદ ઘડડયાળ 
કેટલા ડદવસ ચાલ ુરહશેે ?  

 (A)  300 ડદવસ  (B)  200 ડદવસ  
 (C)  400 ડદવસ  (D) 150 ડદવસ  
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47.  બાળકદીઠ દરરોજ 50 ગ્રામ કઠોળ આપવાની યોજના સરકાર દ્વરા કરવામાાં આવી. જો એક શાળામાાં 320 
બાળકો અભ્યાસ કરિા હોય, િો િે શાળાને 1 મડહના માટે કઠોળનો કેટલો જથ્થો ફાળવવો પડશે ? (1 મડહનો 
= 30 ડદવસ)  

 (A)  400 ડકગ્રા  (B)  480 ડકગ્રા  
 (C)  250 ડકગ્રા  (D) 280 ડકગ્રા  

48.   
  આપલે આકૃતિમાાં છાયાાંડકિ ભાગ કયો અપણૂાાંક દશાણવે છે ?  
 
 

 (A)  𝟑
𝟒
 (B)  𝟔

𝟏𝟖
 

 (C)  𝟏
𝟐
 (D) 𝟕

𝟗
 

49.  એક પાિમાાં બે લખોટી નાખિાાં 8 તમક્ષલ અને 4 તસક્કા નાખિાાં 2 તમક્ષલ પાણી ચઢે છે, િો પાિમાાં 5 લખોટી 
અને 6 તસક્કા નાખિાાં કેટલા તમક્ષલ પાણી ઉપર ચઢે ?  

 (A)  23 તમક્ષલ  (B)  20 તમક્ષલ  
 (C)  13 તમક્ષલ  (D) 14 તમક્ષલ  

50.  નીચે આપેલ કઈ ઘટનામાાં ક્ષેિફળનો ઉપયોગ કરવામાાં આવશે ?  
 (A)  કાપડની ફરિે પટ્ટી લગાવવામાાં  (B)  રૂમમાાં લાદી લગાવવામાાં  
 (C)  ખેિર ફરિે વાડ બનાવવામાાં  (D) લાઈટના િાર લગાવવામાાં  

51.  𝟑

𝟒
 ડકલોગ્રામ રીંગણનો ભાવ 15 રૂતપયા છે, િો 𝟐 𝟏

𝟐
 ડકલોગ્રામ ખરીદવા કેટલા રૂતપયા ચકૂવવા પડે ?  

 (A)  70 રૂતપયા  (B)  40 રૂતપયા  
 (C)  60 રૂતપયા  (D) 50 રૂતપયા  

52.  ઘડડયાળનો સેકન્ડ કાાંટો 1 તમતનટમાાં    કાટખણૂા જેટલુાં પડરભ્રમણ કરશે.  
 (A)  3  (B)  4 
 (C)  2  (D) 1  

53.  એક ડોલમાાં 64 દડાઓ છે. િે પૈકી પા ભાગના દડાઓ લાલ રાંગના છે. બાકીના પૈકી પોણા ભાગના દડાઓ 
લીલા રાંગના અને બાકીના દડાઓ સફેદ રાંગના છે, િો લાલ રાંગના દડાઓની સાંખ્યા કેટલી હશે ?  

 (A)  36  (B)  24  
 (C)  16  (D) 12  
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54.  સતુમિભાઈના ખચણનો ચાટણ નીચે આપેલ છે.  

જો િેની આવક 30000 રૂતપયા હોય , િો િેમણે લોન પેટે કેટલા 
રૂતપયા ચકૂવ્યા હશે ?  

 (A)  15000 રૂતપયા  (B)  7500 રૂતપયા  
 (C)  3750 રૂતપયા  (D) 12000 રૂતપયા  

55.  40 મીટર પડરતમતિ ધરાવિા ચોરસ ભોંયિક્ષળયા પર 50 સેમી × 1 મીટર માપની કેટલી લાદી લગાવી 
શકાય?  

 (A)  40  (B)  50  
 (C)  160  (D)  200  

56.  તશક્ષકે વગણખાંડમાાં 300 ચોરસ સેમી માપનો લાંબચોરસ બનાવવા કહ્ુાં િો... 

મીનાએ 10 સેમી × 30 સેમી માપનો લાંબચોરસ બનાવ્યો. 
રેહાનીએ 1 મી × ૩ સેમી માપનો લાંબચોરસ બનાવ્યો. 

હનીએ 15 સેમી × 10 સેમી માપનો લાંબચોરસ બનાવ્યો. 

માંથને 50 સેમી × 6 સેમી માપનો લાંબચોરસ બનાવ્યો. 

  િો કોણે ખોટા માપનો લાંબચોરસ બનાવ્યો છે ? 
 (A)  મીના (B) માંથન 
 (C) રેહાની (D) હની 

57.  હુ ાં 36 નો સૌથી મોટો અવયવ છાં. બોલો હુ ાં કોણ ?  
 (A)  1  (B)  12  
 (C)  24  (D) 36  

58.  બે ક્રતમક સાંખ્યાઓનો સામાન્ય અવયવ શુાં હોય ?  
 (A)  એક  (B)  િે બાંનમેાાં નાની સાંખ્યા  
 (C)  િે બાંનમેાાં મોટી સાંખ્યા  (D) િે બાંનનેો ગણુાકાર  
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59.  એક ખોખાની લાંબાઈ 10 સમેી, પહોળાઈ 5 સેમી અને ઊંચાઈ 4 સમેી હોય, િો આ ખોખામાાં 1 સમેી માપનો 
સમઘન વધમુાાં વધ ુકેટલાાં સમાય ?  

 (A)  400  (B)  200  
 (C)  50  (D) 40  

60.  પાાંચ રૂતપયાના એક તસક્કાનુાં વજન 9 ગ્રામ છે. સાડહલ પાસે ફક્િ પાાંચ રૂતપયાના તસક્કા ભરેલી એક થેલી છે. 
જેનુાં વજન 4.5 ડકગ્રા છે, િો આ થેલીમાાં પાાંચ રૂતપયાના કેટલા તસક્કા હશે ?  

 (A)  1000  (B)  900  
 (C)  500  (D)  450  
61. ગજુરાિની કઈ વાવનો સમાવશે તવશ્વ તવરાસિમાાં કરવામાાં આવલે છે? 
 (A) અડાલજની વાવ (B) રાણકી વાવ 

 (C) અડીકડીની વાવ  (D) દાદા હડરની વાવ  
62. નવઘણ કૂવા બાબિે કયુાં/ક્ાાં તવધાનો સાચા છે ?  
 (A) ચડુાસમાવાંશના નવઘણ રાજાઓના સમયમાાં બનલેો છે. 

(B) મધ્યમાાં કુવો અને િનેી ફરિે સીડી છે. 
 (C) સયૂણપ્રકાશ અને હવા આવી શકે િેવી અમકુ અંિરે ખલુ્લી બારીઓ છે. 

(D) આપેલા િમામ  
63. નીચનેામાાંથી કયુાં/ક્ાાં તવધાનો સાચા છે ? 

1.એક જ સ્વાદવાળો ખોરાક ખાવો જોઈએ. 
2.ટામેટાનો સ્વાદ ખાટો હોય છે. 
3.ગ્લકુોઝ જમ્યા વગર થોડી ઘણી િાકાિ આપે છે. 

 (A) માિ તવધાન -1  (B) તવધાનો - 1,2  
 (C) તવધાનો - 2, 3  (D) આપેલા િમામ  તવધાનો  

64. નીચનેામાાંથી કયુાં જૂથ વ્યકતિગિ  રમિોનુાં છે ? 
 (A) કબડ્ડી, ડક્રકેટ, ચેસ  (B) ટેતનસ, ચસે, કેરમ  
 (C) હોકી, વોલીબોલ, ડક્રકેટ  (D) ચસે, કેરમ, ડક્રકેટ  
65. શ્રીનગરમાાં કયા પ્રકારનુાં રહઠેાણ જોવા નહીં મળે ? 
 (A) ડોંગા (B) રેબો 
 (C) બોટ હાઉસ  (D) તશકારા 
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66. લીંબ ુશરબિ બનાવવા માટે નીચનેામાાંથી કઈ સામગ્રી શરબિમાાં ઓગળી જિી નથી ? 
 (A) ખાાંડની ચાસણી (B) સાંચળનો પાવડર 

 (C) લીંબનુો રસ (D) છીણેલુાં આદુ 
67. ઉત્તર ભારિના કયા રાજ્યમાાં ગાઢ જ ાંગલો આવેલા છે? 
 (A) તસક્કક્કમ (B) હડરયાણા 
 (C) ક્ષબહાર (D) પાંજાબ 
68. જ ાંગલી પ્રાણીઓ માટેના સરકારી કાયદા મજુબ પ્રાણીઓ સાથ ેનીચનેામાાંથી શુાં ન કરી શકાય? 
 (A) જ ાંગલી પ્રાણીઓને પકડી પોિાની પાસે રાખી શકાય.  

(B) પ્રાણીઓનો ઉછેર કરી શકાય 
 (C) પ્રાણીઓનુાં સ ાંવધણન કરી શકાય 

(D) ઉપરના િમામ 
69. પવણિારોહણ કરિા સમયે કેવો કેવો ખોરાક લવેો જોઈએ? 
 (A) સફરજન, કેરી, જાાંબ ુ 

(B) શાક, રોટલી 
 (C) તવટામીન સી અને લોહિત્વની ગોળી, ગરમ ચોકલટેી દૂધ 

(D) ઈંડા,પીઝા 
70. નીચનેી કઈ તવશેષિા બીનને લાગ ુપડિી નથી ? 
 (A) મને બનાવવા સકૂવલેી દુધીનો ઉપયોગ થાય છે.  (B) મારો ઉપયોગ મદારી કરે છે.   
 (C) હુ ાં સ ાંગીિનુાં સાધન છાં.  (D) મને બનાવવા ચામડાનો ઉપયોગ થાય છે.   
71. સ્ટેચ્ય ુઓફ યતુનટી જોવા માટે િમારે કયા જીલ્લામાાં જવુાં પડશે? 
 (A) ભરૂચ (B) નમણદા 
 (C) સરુિ (D) છોટા ઉદેપરુ 

72. રમશેના તપિા જે ફેકટરીમાાં કામ કરિા હિા િે બાંધ થઇ જિા િેઓ અન્ય શહરેમાાં રોજગારી મળેવવા 
પડરવારના સભ્યો તવના જાય છે. િો રમશેના પડરવાર પર શુાં અસર/અસરો થઇ શકે? 

 (i) રમશેનો પડરવાર તવખટૂો પડી જશે. 
 (ii) રમેશને શાળા બદલવી પડશે. 
 (iii) રમેશના પડરવારના સભ્યો ખશુ થઇ જશ ે
 (iv) ઘરના અન્ય સભ્યો પર જવાબદારીનુાં ભારણ વધશે. 
 (A) (i) (ii) (iii) (B) (i) (iv) 
 (C) (ii) (iii) (iv) (D) (ii) (iv) 
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73. જ ાંગલના પ્રાણીઓ નીચનેામાાંથી કઈ બાબિનો સાંદેશો ચિેવણી-સાંકેિ દ્વારા આપે છે?  
(i) જમીન કે હવા દ્વારા આવિા દુશ્મનથી સાવધાન કરવા  

(ii) ડહિંસક પ્રાણીના ભયથી સાવધાન કરવા 
(iii) વનતવભાગના કમણચારીઓની જાણ કરવા  

 (A) માિ (i)  (B) (i) અને (ii) 
 (C) માિ (ii) (D) (i) (ii) (iii)  
74. િમારા તમિને મેલડેરયાનો રોગ થયો છે. િમારા મિે િને ુાં/િનેાાં કારણ/કારણો કયાાં હોઈ શકે?  

(i) પાણીની ટાાંકીમાાં પોરાાં દેખાવા (ii) ખાબોક્ષચયામાાં પાણી ભરાયુાં હોય િો  કેરોસીનનો છાંટકાવ  
(iii) ઘરની આસપાસ ખાબોક્ષચયા ભરાવા (iv) પાણીના ઘડા/માટલાની દર અઠવાડડયે સફાઈ  

 (A) i, ii, iv   (B) i, iii   

 (C) ii, iii, iv    (D) i, iii , iv   
75. કોઈ નાનુાં બાળક ભખૂથી રડી રહ્ુાં છે. ગરમ દૂધને ઝડપથી ઠાંડુાં કરવા માટે િમે િનેી માિાને નીચનેામાાંથી 

કયો ઉપાય સચૂવશો ?  
 (A) દૂધને વાટકીમાાં ઠાલવી ફાંક મારવી  (B) દૂધને બોટલમાાં ભરી પાંખો ચાલ ુકરવો     
 (C) દૂધને થાળીમાાં ઠાલવી પાંખો ચાલ ુકરવો  (D) તવકલ્પ B અને C બાંને  
76. ઉનાળામાાં લ ૂ લાગે ત્યારે કઈ સામગ્રી ઉપયોગી થશે ? 
 (A) સોડા,િલનુાં િેલ,સોયાબીન (B) આમળા,સોપારી,કાજુ  
 (C) નારીયલે,મથેી,લતવિંગ  (D) મીઠુાં, કાચીકેરી, લીંબ ુશરબિ  
77. ટીવી,ટેલીફોન િથા ઇન્ટરનેટની સતુવધા ક્ા અવકાશી પદાથણની મદદથી શક્ બને છે ? 
 (A) સયૂણ  (B) કૃતિમ ઉપગ્રહ  
 (C) ચાંદ્ર  (D) પથૃ્વી  
78. નીચનેામાાંથી કઈ વનસ્પતિના તવકાસ માટે િેને ટેકો આપવામાાં આવિો નથી ?  

 (A) વાલોળ (B) કારેલા 
 (C) આંબો (D) આપેલ પૈકી એક પણ નહી  
79. દડરયાઈ માગે પ્રવાસ કરવા માટે નીચનેામાાંથી િમે ક્ાાં વાહનની પસાંદગી કરશો ?  
 (A) તવમાન  (B) બસ 
 (C) સ્ટીમર (D) રેલવ ે
80. નીચનેામાાંથી ક્ા સાધનનો  ખિેીકામમાાં ઉપયોગ કરવામાાં આવિો નથી. ?  
 (A) તિકમ (B) પાવડો 
 (C) હળ  (D) રેક્ટરની રોલી  
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81.  ‘િરસ્યા માણસને પાણી ન મળે િો િેન ુાં મતૃ્ય ુથઇ શકે છે. ’ આ વાક્માાં પાણીની જગ્યાએ બીજો કયો યોગ્ય 
શબ્દ મકૂી  શકાય. 

 (A) જાળ      (B) જળ    

 (C) જમીન      (D) નળ 

82. ચોર પગલે ઘરની બહાર નીકળી જવુાં એટલે...... 

 (A) પગલાાં પાડીને ઘરની બહાર નીકળી જવુાં                 
(B) ચોરની પાછળ પાછળ બહાર નીકળવ ુ

 (C) ધીમથેી લપાઈને છપાઈને ઘરની બહાર નીકળી જવુાં     
(D) ચોર બનીને ઘરની બહાર નીકળી જવુાં. 

83. અમે શાળામાાં રજા હોય, િે ડદવસ તસવાય .................શાળામાાં જઈએ છીએ. 

 (A) મહીને    (B) કોઈવાર 

 (C) તનયતમિ (D) રજામાાં 

84. નીચનેામાાંથી કયુાં વાક્ સાચુાં છે? 

 (A)  ભણવુાં   હોય િો શાળામાાં જવુાં પડે.    (B) ન્હાવ ુાં હોય િો સઈુ જવુાં પડે.  

 (C) ખાવ ુાં હોય િો શહરેમાાં જવુાં પડે.      (D) લખવુાં હોય િો દોડવુાં પડે. 

85. સીમા ધબાક  દઈને જમીન પર ........ 

 (A) પડયો (B) પડી   

 (C) પડ્ ુાં    (D) ઉડી  

86.   પ્રાસવાળો શબ્દ શોધો  :  ધાણી 

 (A)  આકાશ   (B) પવન    

 (C) જમીન    (D) પાણી 

87. ફાયરક્ષિગેડવાળો શુાં કાયણ કરે? 

 (A) ગોળીઓ મારે (B) આગ લગાવે    

 (C) આગ ઓલવે     (D) કચરો ભેગો કરે   
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88. વરસાદ આવશે ત્યારે ........ 

 (A) તવદ્યાથીઓ ભણવા બસેશે. (B) ખેડૂિ પાકની લણણી કરશે. 

 (C)  બાળકો શાાંિ થઇ જશે.    (D) ખેડિૂ પાકની વાવણી કરશે  

89. નીચનેા શબ્દમાાં અક્ષરની ફેરબદલ કરવાથી કયો સાચો શબ્દ બનશે.  
 બરસાતીમ 

 (A) િીબરસામ  (B) સાિીમબર 

 (C) મબિીસાર (D) સાબરમિી 

90. નવા   આવ્યા    વાળ  પહલેવાનને – વાક્ સાચુાં બને એ ક્રમે ગોઠવો           
1        2          ૩      4 

 (A) 2314 (B) 1432 

 (C) 1234 (D) 4132 
 

 નીચનેા ફકરા પરથી પ્રશ્નોના જવાબ આપો. (91 થી 95 પ્રશ્નો)  
 ઉનાળામાાં સખિ ગરમી પડે છે. ગરમીથી રાહિ મેળવવા લોકો સિુરાઉ કપડાાં પહરેે છે. ઉનાળાના 
બપોરે ખબૂ જ ગરમી પડિી હોઈ રસ્િા પર લોકોની અવરજવર ખબૂ જ ઓછી થઇ જાય છે. લોકો ઘરમાાં પ ાંખા 
ચાલ ુકરીને આરામ કરે છે. આ સમયમાાં  લોકો ઠાંડા પીણાાં અને આઈસક્રીમનો ઉપયોગ કરે છે. પશઓુ ઝાડ 
નીચે અને પાંખીઓ  વકૃ્ષોની ઉપર  છાાંયડામાાં બેસીને  ગરમીથી પોિાનુાં રક્ષણ મેળવે છે. 

91. ઉનાળામાાં લોકોની અવરજવર કેમ ઓછી થઇ જાય છે  

 (A) ઠાંડીના કારણ ે (B) લોકોના કારણે    

 (C) ગરમીના કારણ ે (D) પશઓુના કારણ ે

92 સિુરાઉ કપડાાં લોકો કેમ પહરેે છે? 

 (A) શોખ માટે (B) ઠાંડીથી બચવા 

 (C) પલળવા માટે (D) ગરમીથી બચવા 

93. આ ફકરામાાં કયો અંગ્રેજી શબ્દ વપરાયો છે? 

 (A) પાંખો (B) રાહિ 

 (C) આઈસક્રીમ (D) સિુરાઉ 
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94 ફકરામાાં વકૃ્ષનો સમાન અથણ ધરાવિો કયો શબ્દ વપરાયો છે 

 (A) ઝાડ (B) રસ્િો 

 (C) પાંખી (D) પશ ુ

95. ફકરામાાં બચાવ કરવા માટેનો અથણ ધરાવિો  કયો શબ્દ વપરાયો છે? 

 (A)  રાહિ    (B) આરામ   

 (C) રક્ષણ     (D) અવરજવર 

96. હુ ાં મોટો થઈશ ત્યારે  ઊંચો થઈશ, આ વાક્ માટે નીચનેામાાંથી શુાં યોગ્ય લાગે છે? 

 (A) પછી    (B) હાલ 

 (C) પહલેાાં (D) હમણાાં 

97 પરેશ રખડિો હિો ...........પરીક્ષામાાં નાપાસ થયો. 

 અન ે (B) િેથી   

 (C) કારણકે (D) પરાંત ુ

98. ગઈકાલે કોમલ અને ડકિંજલ શહરેમાાં.......... 

 (A) જશ.ે (B) ગયાાં      

 (C) આવશે    (D) આવે છે                                                                                             

99 નીચે આપેલા શબ્દમાાંથી કયો શબ્દ  અલગ પડે છે? 

 (A) ધીંગામસ્િી (B) િોફાન 

 (C)  ધમાચકડી   (D) ગાંભીર 

100. મહમેાન આવવાના છે િથેી આપણે િમેની વાટ જોવી જોઈએ.- અહીં ‘વાટ’ એટલે શુાં? 

 (A) વાડ (B) ગમુરાહ 

 (C) પ્રિીક્ષા (D) ડદવેટ  

101. We ________ rangoli on Diwali.    

 (A) makes   (B) make 

 (C) making (D) maked 
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102. _________ are you running on the road?    

 (A) What (B) Which 

 (C) Why          (D)  Who 

103. Rohan is riding a bicycle. – યોગ્ય પ્રશ્નવાક્ પસાંદ કરો .  

 (A) Is riding Rohan a bicycle? (B) Are Rohan riding a bicycle? 

 (C) Is Rohan riding a bicycle? (D)  Do Rohan riding a bicycle? 

104. This is an elephant. _____ elephant is big.    

 (A) A (B) An 

 (C) The          (D)    As 

105. વાક્ના યોગ્ય પદક્રમવાળો તવકલ્પ શોધો. 

 (A) Roma / went / to / school. (B) school / went / to /Roma. 

 (C) school / to / went / Roma.   (D)  Roma / to school / went. 

 નીચે આપેલ ચાટણના આધારે પ્રશ્નોના જવાબ આપોોઃ (પ્રશ્ન નાં. 106 થી 108) 

 

 
106. How many members are there in this family chart?  

 (A) nine (B) eight 

 (C) twelve (D) eleven 

107 Naimishaben is Yogeshbhai’s __________.   

 (A) Aunt (B) sister 

 (C) wife (D) cousin 
 

Grandfather 
(Somabhai) 

Mother 
(Naimishaben) 

Brother  
(Vyom) 

You   

(Purav) 

Sister  

(Neha) 

Father 
(Yogeshbhai) 

Uncle 
(Kiritbhai) 

Cousin 
(Manthan) 

Cousin (Prisha) 

Aunt 
(Heenaben) 

Grandmother 
(Pushpaben) 
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108 Purav’s uncle’s name is __________. 

 (A) Manthan (B) Vyom 

 (C) Somabhai (D) Kiritbhai 

109. यह खिलौना राजेश .......................... है |   

 (A) का  (B) कब 

 (C) कू  (D) की 

110. 'समानार्थी' शब्दों की सही जोड़ पहचाननए |   

 (A) द:ुि - धूप  (B) आसमान - ऊपर 

 (C) मंजजल - लक्ष्य  (D) पररश्रम - विश्राम 

111 ......................... िेलना अच्छा लगता है |   

 (A) मैं    (B) मुझे 

 (C) मेरी   (D) मेरे 

112 'समानार्थी' शब्दों की सही जोड़ पहचाननए |       

 (A) शायद - कदाचचत  (B) चरण - चंचल 

 (C) अस्तर - स्तर   (D) हररयल – हारनेिाला 

113 शब्दकोश का सही क्रम पहचाननए |       

 (A) जड़, जप, जल, जन     (B) जप, जल, जन, जड़   

 (C) जड़, जन, जप, जल  (D) जड़, जल, जन, जप    

114 यह मागग मेरे ललए आरक्षित है |   

 

 (A) साइककल क्रॉलसगं    (B) रेलिे क्रॉलसगं 

 (C) पदयात्री क्रॉलसगं    (D) बस क्रॉलसगं 
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115 'तारा' शब्द का िचन पररितगन कीजजए |    

 (A) लसतारा    (B) चमकीला   

 (C) तारे  (D) चााँदनी 

116 कौन-सी आदत सही नहीं है ?      

 (A) सड़क पर नछलका फ़ैकना (B) कूड़ेदान में कूड़ा डालना 

 (C) पेड़ पौधे बोना     (D) माता-वपता को प्रणाम करना   

117 ‘कछुए’ का रिक क्या है ?      

 (A) चमड़ी   (B) कें चुल 

 (C) िोल (D) आिरण 

118 कौन-से प्राणी पर सिारी नहीं कर सकते है ?      

 (A) घोड़ा   (B) हार्थी 

 (C) गोरैया (D) ऊाँ ट 

119 ननम्नललखित शब्दों में सब्जी का नाम नहीं हैं |  

 (A) अरिी    (B) अदरक 

 (C) तोरिी   (D) अरहर 

120 'छप्पर' शब्द का अर्थग क्या होगा ? 

 (A) िपरैल   (B) ओले 

 (C) घास-फूस एि ंलकड़ी से बनी छत (D) झोंपड़ी 
 

 


